财务机器人来了,会计会失业吗?

财务机器人来了,会计会 失业吗?会计要做大量繁复的 工作,是否会首先面对人工智能 的冲击?财务机器人的面世,加 剧了从业者的忧虑。

四大会计师事务所相继推 出财务机器人。2016年3月,德 勤宣布将人工智能引入会计、税 务、审计等工作,并于今年上半 年推出产品。普华永道去年开 始为国内企业实施财务机器人 计划,中化国际财务机器人项目 今年8月正式上线。

财务机器人可以做些什么?据普华永道和德勤介绍,财务机器人目前能做的主要是核对类、收集类等重复性高、技能要求低的工作。比如,与多家银行不同账号的对账,对周报月报数据的汇总梳理,利用内部财务系统、外部税务系统、进项税票管理系统、上个月申报的留底税额等数据源,进行增值税差额的核对。

简单的分录、记账和报销工作今后可能不需要人力了。财务机器人运算速度快,24小时不间断工作,可以大大提高工作效率。"由于上市时间较短,财务机器人仍处于客户匹配和应用磨合阶段,大量潜在用户还在观望。"上海国家会计学院副院长刘勒说。

目前的财务机器人称不上智能化,还处于流程自动化阶段。 "数据标准化和流程自动化是财



目前的财务机器人还处于流程自动化阶段。

新华社 图

务智能化的前提。"刘勤介绍,尽管会计行业受准则制约,具有较强的政策性和规则性,但在数据标准化方面并不如意。另外,由于企业业务需求的差异,实现财务流程标准化也非易事。

"一些企业的财务流程往往根据经验,经验代表的规则到底是什么,需要抽象和梳理出来。"普华永道中国管理咨询高级经理庞胤杰认为,可用的数据和明确的流程规则,是财务机器人应用的第一阶段。

在数据和流程标准化方面, 企业已经有了一些实践,金蝶、 用友、浪潮等财务管理软件在会计行业广泛采用。近年来,一些大公司通过财务共享中心,将位于不同地区的会计业务集中到一起,统一记账和报告,强化了数据和流程的标准化。"企业财务共享中心是应用财务机器人的理想场所。"刘勤说。

面对财务机器人智能化的 趋势,会计从业者要做什么准备 呢?业界专家认为,人工智能可 以取代人力进行重复性工作,新 时代的会计不仅要能记账,还要 了解生产、业务、物流、战略等多 个领域。 据新华社电

[相关新闻]

工信部:前10月我国工业机器人产量首破10万台

工信部裝备工业司副司长 罗俊杰13日在此间举行的第二 届国际机器人检测认证高峰论 坛上表示,今年前10个月我国 工业机器人产量首次突破10万 台,同比增长近70%,全年产量 预计首次突破12万台。

中国工程院院士蔡鹤皋在论坛上表示,中国机器人产业快速发展,但在标准缺失、检测手段不足、缺乏权威的第三方认证机构的情况下,一些地区机器人产业发展略显盲目,产品市场认

可度不高。随着中国越来越多的企业进入机器人制造领域,完善标准体系、健全检测认证、规范市场体系,已成为当务之急。

相关工作正稳步推进。去 年,国家发展改革委、国家质检 总局、工信部、国家认监委正式 发布"中国机器人认证(CR)" 标志,并颁发首批中国机器人产 品认证证书。在13日举行的论 坛上,又有20家机器人生产企 业获颁这一认证,并发布中国机器 人认证实施细则。当日,机器 人检测认证信息平台也正式上 线,将进一步规范我国机器人检 测和认证工作。

近年来,机器人产业已成为 新一轮产业变革的竞争焦点, "中国制造2025"明确将机器人 列为重点发展领域,工信部已批 复筹建国家机器人创新中心。 我国机器人产业将加快推进核 心技术自主研发,突破产业链中 上游核心零部件关键技术,向中 高端迈进。

据新华社电

华泰保险:已被中国人寿接管系谣言

青年报记者 孙琪

本报讯 12月12日,华泰 保险部分地区保险公司的员员 及客户的微信朋友圈在传播一 则消息。该消息称,"华泰已被 保监会指定由中国人寿接管 了"。昨日华泰保险在官网发布 声明称其为虚假消息,目前,华 泰保险正常经营,华泰保险集团 旗下财险、寿险等业务经营状况 良好。

华泰保险表示,上述谣言经传播后,对华泰保险的业务和声誉造成了重大负面影响。对此,华泰保险郑重声明:华泰保险目前正常经营,华泰保险集团旗下财险、寿险等业务经营状况良好。

据悉,目前华泰保险集团、

华泰人寿、华泰财险及部分分支 机构已向当地保险监管部门、行 业协会反映,华泰人寿江苏分公司、华泰财险江苏分公司将联合 向当地公安机关报案。华泰保 险正式敬告有关人员须立刻停 止谣言的传播和扩散,对于该谣 言的发起者以及别有用心的传 播者,华泰保险已经保全相关证 据,并保留追究其法律责任的权 利。

华泰保险成立已经21年,今年其股权两度变更。11月初,华泰保险发布公告称,华润深国投信托有限公司将向武汉当代金融控股集团有限公司转让其所持2.74%的华泰股权。交易完成后,华润深国投信托将不再持有华泰保险股份,当代金控将持有3.27亿股华泰保险的股

份,总股本占比从5.40%升至8.13%。这并非当代金控的首次出手。此前不久,保监会发布公告称,同意浙报传媒控股集团有限公司将持有的1980万股华泰保险股份转让给当代金控。转让后,浙报传媒将不再持有华泰保险股份,当代金控持有华泰保险2.17亿股股份。

公开资料显示,截至目前, 华泰保险的第一大股东仍是外 资安达保险集团,持股15.60%; 内蒙君正集团旗下两家企业合 计持股15.30%,为第二大股东; 中国石化两家子公司合计持股 13.95%,为第三大股东。内蒙君 正与当代金控还曾构成一致行 动人关系,不过受保监会即将出 台的股权新规影响,相关企业的 一致行动人关系解除。 ■关注

"迅雷内斗"告一段落 新任董事长将推动业务转型

青年报记者 吴缵超

本报讯 迅雷与子公司迅雷大数据的内斗终于告一段落,迅雷原董事长邹胜龙因家庭原因卸任,由小米联合创始人王川接任董事长,而迅电与子公司迅雷大数据双方也已经达成和解,迅雷大数据将会改为,从迅雷品牌切换到摸金狗品牌开展业务。

迅雷宣布迅雷董事会已选举王川出任董事长,邹胜龙因家庭原因卸任,今后将以董事会成员身份参与迅雷发展,该次变动立即生效。据了解,王川是小小是副的联合创始人、高级14年小米投资迅雷成为第一大股部后,其一直担任迅雷董事。消息公布后王川也第一时间在微带上公开回应:"我仍然负责小米电视的业务,同时努力支持迅雷的管理团队把业务做好。"

业内人士猜测,王川任迅雷董事长后,小米有望与迅雷在业务上擦出更多火花。包括邹胜龙在内的迅雷董事会成员一致认为,王川具备顶级互联网公司管理经验和业务能力,并深入参与了近年来迅雷业务转型规划和推进,是带领迅雷开启全新发展,并重回一线互联网阵地的最合适人选。

此前在今年11月底,迅雷与子公司迅雷大数据就业务品牌和商标授权,以及玩客币业务的合法性突发冲突,一时成为了市场的焦点。当时迅雷表示要

撤销迅雷大数据及其子公司的品牌和商标授权,并称原因是迅雷一经不再是迅雷大数据的一大股东,持股降到28.77%,并失去了董事会席位,而迅雷财务据旗下业务也不纳入迅雷财务报表,对其财报没有任何贡献。迅雷大数据则坚称,迅雷大数据则坚称,迅雷重事致批及其子公司是经迅雷董事会批准设立,并由迅雷投资入股,其商标使用权和流量资源受协盟需大数据和迅雷大数据和迅雷大数据和迅雷大数据和迅雷大数据和迅雷大数据和迅雷大数据和迅雷大数据和迅雷大数据和迅雷

到了12月初双方达成和解,迅雷大数据将回购迅雷在迅雷大数据将回购迅雷在迅雷大数据将会改名,从迅雷品牌现 换到摸金狗品牌开展业多互,大数到摸金狗品牌开展。 重与大数据将达成新的互裁数。 高合作协议,迅雷高级副司之裁数据的合作。值得一提的是,11月29日,迅雷还增发公告称,并到据的实际控制人於可以是大利职务之便侵吞公司财产,进制需已开启内审调查。市场人立动,更是剪不断理还乱。

记者发现,目前摸金狗网站已经上线,而微信公众号"迅雷爱交易"、"迅雷小游戏"昨天也提示改名为"摸金狗爱交易"、"摸金狗//

此外,对于备受业界关注的 玩客币业务,"玩客币"将正式更 名为"链克",其功能保持不变, 仍作为共享资源与各类增值服 务的交换媒介。

中信银行获评 "2017中国社会责任扶贫奖"

日前,中信银行在新华网和中国社科院企业社会责任研究中心等单位联合主办的2017中国社会责任公益盛典上,凭借在扶贫减贫方面的成果荣获"2017中国社会责任扶贫奖"。

中信银行积极落实国家精 准扶贫政策。2016年,中信银 行按照中国人民银行、中国银 监会等监管机构的工作部署, 把金融精准扶贫作为重要的政 治使命与社会责任,周密安排, 积极谋划。总行制定了金融扶 贫"十三五"规划与年度工作计 划、建立了金融扶贫工作机制, 诵讨强化信贷支持、完善产品 体系、加强信息统计等系列举 措,中信银行金融精准扶贫工 作初见成效。截至2016年末, 中信银行发放金融精准扶贫贷 款 2598 笔,贷款余额 28.05 亿 元;中信银行教育脱贫资助贫 困学生投入金额179万元,资 助贫困学生人数660人;开展 定点扶贫项目3个,投入金额 700万元。

中信银行行采取总行牵 头、分行执行的方式,资助品学 兼优的贫困家庭学生完成高中

学业。从2013年开始,中信银 行携手中国扶贫基金会开展 中信银行•新长城高中自强 班"项目,向17个省市自治区 的贫困地区,包括12个少数 民族的贫困高中生提供学费 和生活费补助,帮助他们完成 高中学业。除了向17个班的 学生提供助学金外,在总行的 统一部署下,成都、长沙、太 原、南昌、哈尔滨、呼和浩特等 17家分行的员工志愿者还采 取寓教于乐的形式,积极开展 支教活动,广受当地师生的欢 迎。近三年来,中信银行在全 国开设了17个自强班,共捐 赠510万元,资助了850名贫

中信银行加大定点扶贫力度。2016年,该行投入700万元,继续在西藏自治区谢通门县、甘肃省宕昌县的3个村(扎峪河村、茹树村和坡里村)和四川省高县通书村开展定点扶贫工作,并向定点扶贫地区派设了干部,推动该行精准扶贫证了干部,推动该行精准扶贫致国提供助力,为地方经济建设增加活力。

→ 联系我们 qnbcjb@163.com